

2023亚洲杯A组开始第二轮争夺 国足战平黎巴嫩队

北京时间17日晚,2023亚洲杯A组开始了第二轮的争夺,经过90分钟的鏖战,中国男足与黎巴嫩队0:0战平,两场比赛积2分,仍列A组第二。最后一轮将对阵卫冕冠军、东道主卡塔尔队,国足小组出线形势不容乐观。

首发阵容微调 上半场国足表现好于首场比赛

小组赛首轮,国足面对国际足联排名比自己低了27位的塔吉克斯坦队,并没有取得外界期待的结果,0:0与对手战平。中场组织混乱,球员缺乏担当,国足因此备受批评。同时,因为首战未能全取3分,也导致球队遭遇小组出线危机,昨晚与黎巴嫩的比赛背水一战,主教练扬科维奇对首发阵容进行了小幅调整——徐新顶替王秋明首发,锋线用张玉宁替换谭龙与武磊搭档,球队阵型在532和352之间转换。唯一遗憾的是,国足边路突破利器韦世豪因大腿轻伤未恢复,没有进入23人大名单。但这一微调,起到了立竿见影的效果,开场后黎巴嫩虽然在开赛阶段占据一定优势,但却并没有取得好的射门机会,直到

两队互交白卷 国足亚洲杯小组赛收获两连平

下半场比赛,国足中场依旧占据优势,黎巴嫩队则依靠远射威胁颜骏凌把守的大门。比赛第64分钟,卡塔尔扑球脱手,可惜武磊的垫射没有打上力道,与进球失之交臂。随后,为保证锋线球员有足够的体能冲击黎巴嫩的大门,扬科维奇用谭龙和林良铭换下了张玉宁和武磊,5分钟后又用吴曦和谢鹏飞换下了徐新和刘彬彬,控球率一度领先对手22个百分点。比赛不到80分钟,国足就已经完成了14次射门,其中8次射正,可惜威胁性依旧不够。比赛第81分钟,谢鹏飞边路突破传出威胁球,可惜林良铭没有顶正部位。

从整场比赛来看,国足的表现明显好于第一场。中路徐新的拦截,刘洋和戴伟浚的边路突破,张玉宁中路的逼抢、射门,林良铭和谢鹏飞的串联……唯一让人遗憾的是,球

比赛第16分钟才有一脚像样的射门。

而国足通过不断地传切配合,徐新和戴伟浚的右路突破,以及张玉宁和武磊的回拉接球制造威胁。上半场比赛后10分钟,国足不断通过前场逼抢多次创造机会。比赛第44分钟张玉宁在黎巴嫩队小禁区内连续制造杀机,可惜两脚射门都被黎巴嫩队守门员马塔尔神勇化解。上半场伤停补时最后时刻,黎巴嫩队7号马图克一脚远射击中国国门框,半场比赛双方0:0战平。从数据来看,半场比赛国足表现明显好于首场比赛,与黎巴嫩队的射门之比为7:6,射正次数之比为4:2,角球次数之比为4:1,控球率也高于对手16个百分点。

队锋无力的情况依旧严重。中前场球员在射门时,无论是力度还是角度都不够,远射能力尤其欠缺。两场比赛积2分,这对国足来说有些危险——根据亚洲杯的规则,6个小组中的前2名和成绩最好的4个第3名将进入16强,但从上届亚洲杯的晋级来看,球队要想确保出线,必须保证积4分才安全,与卡塔尔队的比赛即便能拿到1分,也无法确保出线(上届亚洲杯第3名的球队中有3支积3分,一支被淘汰)。这也让国足在与卡塔尔队的比赛时面临两难的选择——拿1分不足以保证出线,而攻出去则有可能城门失守输掉比赛,连理论上的晋级希望都没有,这非常尴尬。

成都日报锦观新闻记者 胡锐凯 图据新华社



1月17日,中国球员张玉宁(左)在比赛中防守黎巴嫩队球员

体坛观察

国足缘何锋无力?

全场14次射门,7次射正门框范围内,却没能带来哪怕一粒进球。

全程观看了国足与黎巴嫩队比赛的球迷都感到非常遗憾——相比于上一场比赛,国足比赛控制力有了,也打出多次漂亮的配合,然而在临门一脚上却总是欠些火候。

国足锋无力由来已久,国足上一次在亚洲杯上进球,还是与泰国队的比赛,郜林在比赛中打进一粒点球,此后的亚洲杯比赛,长达290分钟的时间没有进球,甚至运动战不进球的时间更长。为什么会这样?不仅仅是球员能力不够的问题,还有职业联赛中国内前锋太过“享受”。国足的2023赛季中超,30轮比赛武磊打进18粒进球,射手榜排名第二(其中点球数为1),谭龙排名第十,共打进10粒进球,无一来自点球。为何到亚洲赛场就进不了球?原因无非是中场球员输送的炮弹线路不够准确,接球、射门难度大增。而在中超赛场上,有的是外援喂球。还有一个很大的问题,便是高中锋的缺失,其实无论是张玉宁还是谭龙,都不是传统意义上的高中锋,他们拼抢第一点的能力有限,头球摆渡能力有限,在与中后卫对抗时可能还占据一定优势,到亚洲赛场面对身体条件并不逊色甚至高于自己的对手,想要进球就难了。

当然,造成国足进球荒的原因还有自信心缺失。从2022年卡塔尔世界杯预选赛的溃败,到热身赛战绩不佳,国足国际足联排名长期游荡在亚洲前十之外,外界对球员批评之声不断,导致前锋球员在遇到机会时缺乏射门的本能,或者说无法从容面对。

分析那么多,也就不难理解国足为何会在亚洲杯的赛场上呈现出锋无力的状态,遭遇进球荒了。与能力有关,也与信心有关,这些都需要教练组在随后的训练和比赛中去解决。

成都日报锦观新闻记者 胡锐凯

四川队夺得“十四冬”冰壶青年组女子冠军

17日举行的第十四届全国冬季运动会冰壶(青年组)女子决赛中,四川队战胜黑龙江队夺得冠军,湖北队获铜牌。

四川队决赛首局收获2分。第二局,双方均未得分。第三局,四川队再得1分。黑龙江队在第四局追回1分。此后,两队各得1分。最终,四川队以4:2获胜夺冠。

四川队李庆洋赛后说:“如果给队友的

表现打分,我觉得每个人都是满分。能进入前八名的队伍都是强队,所以比赛的过程也让我们学到了很多。”

在湖北队与贵州队的铜牌争夺战中,双方前三局均未得分。贵州队在第四局打破僵局,以1:0领先。此后湖北队在第六局收获2分反超比分,并在第七局再赢2分,最终以4:1胜出。 据新华社

全球体育舞蹈精英9月将云集蓉城

1月17日,“筑梦新时代 牵手向未来”成都市体育总会、成都市城北体育馆所属协会召开2023年总结表彰暨会员大会。会议全面总结回顾了2023年工作,对今年工作进行安排部署。记者从会上获悉,第十二届世界体育舞蹈节确定于9月21日、22日举行。

第十一届世界体育舞蹈节是成都大运会后我市举办的第一项国际赛事,也是历届舞蹈节举办赛事活动最多的一次大赛。在舞蹈节期间,开展了“五一”舞蹈节启动、教师培训、选拔赛、“快闪”等系列长跨度、不间断、高密度活动,参与人数达10万人次,关注人数达100万人次。第十一届世界体育舞蹈

节吸引了奥地利、拉脱维亚等32个国家和地区的778名运动员参加,有力彰显了世界赛事名城建设成果。

据本次大会发布的赛事计划显示,2024年城北体育馆各协会将举办、承办各类赛事93项,其中包括1项国际赛事,即第十二届世界体育舞蹈节,8项国家级、15项省级、69

项市级武术、排球、跆拳道、体育舞蹈、街舞、马术等赛事活动。在众多赛事中,最值得期待的是第十二届世界体育舞蹈节,已经确定赛程为9月21日、22日两天,届时来自全球的体育舞蹈精英将再次云集蓉城,上演视觉饕餮盛宴。

成都日报锦观新闻记者 胡锐凯

锦追热点

网红被前婆婆殴打 算家庭暴力吗?

近日,网红樊小慧直播哭诉自己被前夫的妈妈上门殴打,该事件立刻冲上了热搜,引起了网友关注。女性遭遇暴力第一时间求助谁?如果遇到家庭暴力该怎么办?记者邀请成都法院法官以及四川蓉城律师事务所高级合伙人、执行主任王劲夫律师,针对大家关注的热点进行梳理并普法。

樊小慧直播哭诉称被前夫的妈妈上门殴打后,网友纷纷建议“第一时间报警,哭诉无用。”也有网友对樊小慧被打是否属于家暴进行讨论,称“都前婆婆了,应该不算家暴吧!”网友@独守轻风称:“已经离婚了,这就是故意伤害!报警啊!”

对此,王劲夫律师称,首先,按照法律规定,家庭暴力是指家庭成员之间以殴打、捆绑、残害、限制人身自由以及经常性谩骂、恐吓等方式实施的身体、精神等侵害行为。家庭成员以外共同生活的人之间实施的暴力行为,参照执行。因此,如果离婚了,没有共同生活,前婆婆就算实施了殴打,也不能算作家庭暴力。

当然,女性遭遇暴力第一时间应该及时向警方报案处理,如果伤情鉴定为轻伤以上(包括轻伤),打人者已涉嫌故意伤害罪,依法应被追究刑事责任。另外,公安机关立案后,可以向法院提起附带民事诉讼,要求人

身损害赔偿;当然也可以直接向法院起诉要求人身损害赔偿。如果只是一般性的推拉撕扯,未造成伤害结果的,伤情鉴定为轻微伤则不构成犯罪,可以直接向法院起诉要求人身损害赔偿。

家暴包括哪些类型?

成都中院少年家事庭法官表示,家庭暴力包括多个类型。

身体暴力:包括所有对身体的攻击行为,如殴打、推搡、打耳光、脚踢、使用工具进行攻击等。

语言暴力(精神暴力):以语言威胁恐吓、恶意诽谤、辱骂、使用伤害自尊的语言,从而引起他人痛苦。

性暴力:强迫发生性行为等。

冷暴力:有些家庭,夫妻双方在产生矛盾时,不是通过殴打的暴力方式处理,而是对对方表现得比较冷淡、轻视、放任和疏远。恶语中伤、漠不关心对方,将语言交流降到最低限度,这些都是隐性暴力中较常见和隐蔽的做法。

遇到家暴怎么办?

成都中院少年家事庭法官表示,遇到家

暴可以采取多种办法保护自己。

1. 寻求人身安全保护令保护

反家暴法规定,当事人若遭受家庭暴力或者面临家庭暴力的现实危险,即可向属地法院申请人身安全保护令。保护令包括禁止被申请人实施家庭暴力,禁止被申请人骚扰、跟踪、接触,责令被申请人迁出申请人住所等措施。

成都中院少年家事庭法官表示,申请人身安全保护令不收取诉讼费用,申请人无需提供担保。同时,向人民法院申请人身安全保护令不需要在先提起离婚诉讼或者其他诉讼,也不需要向申请人身安全保护令后一定期限内提起离婚等诉讼。

2. 警方告诫书可作家暴证据

反家暴法规定,法院审理涉及家庭暴力的案件,可根据警方出警记录、告诫书、伤情鉴定意见等证据,认定家庭暴力事实。也就是说警方出具的告诫书可以成为法院审判家庭暴力案件的证据。

3. 实行临时庇护制度

遇到家暴可以立即报警。按照反家暴法规定,公安机关接到家庭暴力报案后应当及时出警,制止家暴,按照有关规定调查取

证,协助受害人就医、鉴定伤情。

无民事行为能力人、限制民事行为能力人因家庭暴力身体受到严重伤害、面临人身安全威胁或者处于无人照料等危险状态的,公安机关应当通知并督促民政部门将其安置到临时庇护场所、救助管理机构或者福利机构。县级或者设区的市级人民政府,可设立临时庇护场所,为家庭暴力受害人提供临时生活帮助。

4. 履行强制报告义务

反家暴法规定,学校、幼儿园、医疗机构、居民委员会、村民委员会、社会工作服务机构、救助管理机构、福利机构及其工作人员在工作中发现无民事行为能力人、限制民事行为能力人遭受或者疑似遭受家庭暴力的,应当及时向公安机关报案。公安机关应当对报案人的信息予以保密。

保护女性 也要为受家暴男性撑腰

虽然从司法案件的数据来看,女性遭受家暴的概率远远高于男性,但实际生活中,男性也会遭受家暴。对此,法官表示,同等保护,也为受家暴男性撑腰。

成都日报锦观新闻记者 晨迪

历时62天 人民渠七期干渠实现试通水

成都日报锦观新闻记者 魏捷仪

记者从都江堰水利发展中心获悉,1月15日,随着人民渠第二管理处水情调度室一套完整规范的调度指令发出,天河节制闸缓缓提起,一道渠水奔涌而出,标志着历时62天的都江堰灌区“十四五”续建配套与现代化改造人民渠七期干渠项目水下主体施工完成,实现试通水。

“因整个改造项目整治渠道长、渠系建筑物分散、沿线涉及居民点多等原因,项目建设压力大,对施工工期要求高。”项目部负责人介绍,自去年11月动工以来,高峰期组织450余人同步作业,投入大中型机械30余台套,全力克服渠道作业狭窄、交叉空间有限、环保措施管控等困难,于62天内完成渠道水下作业。

据悉,本次试通水期间,渠道将保持每秒20到30立方米的流量运行,对德阳华强沟、金堂东风等水库进行补水作业,确保春节期间灌区人畜饮水需求,改善灌区水域生态环境。正式通水前,试通水检查组沿着人民渠七期干渠自下而上,对整段渠道、马鞍磨隧洞、七一节制闸、大泉隧洞等重点部位进行了施工检查。

此次人民渠七期干渠改造项目位于德阳市旌阳区黄许镇境内,全长7.28公里,建设内容包括明渠、隧洞、明渠改涵洞,以及1座节制闸、1座分水闸、11座机耕桥、2座山洪渡槽、10座放水洞、11座提灌站的拆除重建。

增设“读书卡座” 创建“领读”书架 成都图书馆焕新升级

本报讯(成都日报锦观新闻记者 吴雅婷)昨日,记者走访位于文翁路的成都图书馆看到,馆内多处设施都进行了升级,在新的一年里来了一场“大变身”。

走进位于三楼的读者自修室,迎面便看见了在阅读区上方,挂着一排雅致的装饰。记者了解到,这是成都图书馆精心设计的装饰品,图案提取自成都图书馆馆藏《芥子园画谱》中的元素,展现了成都图书馆对馆藏古籍的重视。

自修室灯光明亮,多位市民坐在自修席位前,沉浸在阅读工作中。相比于以前,现在的阅读坐席更加宽敞舒适。据了解,为创造更加舒适、优美的阅读环境,成都图书馆重新设计布局阅读环境,改造吊顶、优化自修席位。另外,为了方便读者的电子设备使用,现在自修室增加了大量桌面插座,不仅提升读者阅读体验舒适度,同时也提升图书馆的服务效能和服务质量。

随后,记者来到5楼自修室,在进入自修室前的一片区域里,有多个全新亮相的“读书卡座”。这些“读书卡座”都是单人单位,同时还配备有台灯、充电插头等“刚需”设施。昨日下午两点,市民周小莉来到成都图书馆完成手中的工作,她毫不犹豫地选择了“读书卡座”,“一人一座会更安静,更利于集中精力,提升了不少效率。”

另外,成都图书馆还创建特色“领读”书架,建立主题“领读”书架,围绕主题图书和特色图书推荐、文津奖获奖图书、“中国好书”上榜图书等优质图书展开特色“领读”布展服务,引导公众读好书。

自2003年开馆以来,成都图书馆已经运行20年。20年岁月流转,馆内的设施也在逐渐老化。据了解,这次修缮的目标,是要将成都图书馆打造成一个藏阅自修一体的空间,为读者打造一个更优质的书香空间。

广泛运用“川善治”平台 开展移风易俗主题宣传活动

乡村振兴,乡风文明是保障;文明乡风,移风易俗是关键。为进一步弘扬社会主义核心价值观,破除陈规陋习,遏制不良风气,成都东部新区以提高村民移风易俗知晓率为切入点,以红白理事会运行为抓手,广泛利用“川善治”平台,大力开展“推进移风易俗,弘扬文明新风”主题宣传活动。

针对移风易俗工作新形势、新任务,近日,成都东部新区召开移风易俗专项治理工作推进会,同时,将移风易俗工作纳入乡村振兴实绩考核内容,推动责任落实,持续推动各镇(街道)移风易俗工作深入开展,鼓励党员干部、公职人员率先垂范,带头学习、宣传、执行移风易俗文明新风,并教育引导家人和亲属做移风易俗的践行者,为婚事新办、丧事简办树立榜样,带动群众转变观念,破旧俗,立新风。

记者了解到,成都东部新区各镇(街道)还广泛利用“川善治”平台、村民微信群、发放宣传单、流动宣传车、红白理事会等多种形式,向群众宣传移风易俗相关理念,引导群众抵制高价彩礼、弃除大操大办的婚俗陋习,遵从文明节俭、简约时尚、绿色婚俗等理念,争做文明节俭婚俗新风尚的践行者、传播者;此外,利用红白理事会积极实行白事简办,大力推广生态葬、火葬等殡葬方式;提倡文明祭祖、鲜花祭祖,引导群众自觉摒弃陈规陋习,积极践行文明新风。 成都日报锦观新闻记者 李霞

以“标题党”恶意引流变现 网络黑产团伙被警方捣毁

本报讯(成都日报锦观新闻记者 杨魁)近日,四川公安打掉了一个“标题党”恶意引流的网络犯罪团伙,他们挂着“信息科技”的招牌,却干着赚取恶意流量的“生意”。

记者从警方了解到,去年5月以来,以张某(化名)为首的犯罪团伙成立某网络科技有限公司,借助各类热点事件编造各类虚假信息,通过添加“劲爆”“突发”“震惊”等字样的标题,再使用搭建的“防封系统”生成链接后,把用户的需求嵌入链接中,在微信群、QQ群等社交平台大肆推送,以此骗取网民的“点击”和“关注”,赚取流量变现,收取广告费。通过甄别,绝大多数信息都是对热点事件的歪曲解读、煽情、暗讽,文不对题,甚至有些就是谣言。

经过近2个月的侦查,遂宁市大英县公安局在省、市网安部门的大力支持和协助下,组织警力100余人(次),分赴山东、江西、广东等地抓获犯罪嫌疑人张某等21人。随即,在全国发起集群战役,全国各涉及省(市)共抓获涉案人员69人,关停账号18个,清理有害信息2000余条。

经调查,这些网络黑产利用网民的好奇心,在吸粉引流上“大出奇招”,常见的手法有:使用夸大误导的标题,包括色情暴力低俗文学或地摊文学;发送虚假红包,甚至还有煽动对立情绪的恶意谣言,严重破坏网络生态环境,影响社会舆论生态。